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11.4.01.11. DyHKIUMOHAJBHBIN (rpaduyecKnii) MeToa
pelleHud VPABHEHUN U HEPABECHCTB.

VYpaBHeHUs, peuraeMble TpagUuecKuM METOAOM, HaJ0 HAaydMTbCS BUETh. JTO YpaBHEHUS, B KOTOPBIX
NPAaKTUYECKH HEBO3MOXXHO HANTH OOBIYHOE AHATUTHYECKOE pEIleHHe, WM YpaBHEHHs, B KOTOPBIX
rpadu4ecKuil MeTo | 3HaUUTENILHO Mpolle aHanuTudeckoro. CHavasia Hajo pa3o0paThbCsl, BO3pacTaeT WU
yOBIBaeT GyHKIHMS B KQXKIOW U3 YaCTeH ypaBHEHHS, a 3aT€M HY)KHO CXEMAaTUYHO MTOCTPOUTH UX TpapHKH.

IPUMEP. Penuth ypaBHenue 3/—514—x = x°.
PEHIEHHUE: [TonnpoGyeM pemnTs CTaHAAPTHBIM criocoOoM. Bo3Beaém oOe yactu ypaBHEHUS B KyO W

nonyunm —514—x = x°. Teneps... A uTo Terneps? Bl JOKHBI HAYYHTHCA YBUETh, YTO B JICBOH YaCTH
ypaBHEHUs yObIBaromiasi GyHKIHs, a B MPAaBOW YacTH ypaBHEHUs Bo3pacraroimas GyHKius. Paccmorpum

dyskumo  y, =3/—514—x. OueBHIHO, YTO C YBEIMYCHHEM apryMeHTa X, 3HA4YCHHE QYHKIHH Y1

yMenbinaercsa. Paccmorpum dyHkimio Y, = X°. O4eBHAHO, YTO C YBEIMYEHHEM apryMEHTa X, 3HAYCHHE

byHku y2 yBenuuuBaeTcs. (Cxemaruueckd u300pasuM Tpaduku OSTUX (QYHKIMA Ha OZHOU
KOOPAMHATHOW IIOCKOCTH.

yi= V-514-x YA
— .
SN [

Ecnu onHa (yHKIUS TOJBKO BO3pPAcTaeT, a BTOpasl TOJBKO YOBbIBaeT, TO y IpadMKOB 3TUX (YHKUUI
MOYET OBITh TOJBKO OJJHA TOYKA IepeceueHus], TO €CTh B YPABHEHUH MOXKET OBITh TOJIBKO OJUH KOPEHb.
B 3TOM ciryyae MOKHO MOMBITATHCSA HAWTH 3TOT KOPEHb I10A00POM.

A xak 510 noa6opom? A BoT Tak! CHauana MOACTAaBUM B ypaBHeHHe X = | u nomydum 3/—514-1=1°, 10
ectb 3/—515=1 - 6pen! 3Hauut, x = 1 — He ABIAIETCA KOPHEM YPABHEHHUS.

[Mposepum x = -1 u monydnm Y/—513 = —1 - axunes! 3Ha4uT, X = -1 — He ABIIETCS KOPHEM yPABHEHUS.
[posepum x = 2 u mosnyunm 3/—516 =8 - He To! 3HauuT, X = 2 — HE ABIIETCA KOPHEM YPABHEHHUS.

[posepum X = -2 u mosyunm /—512 = —8 - BepHo! 3HAUMT, X = -2 — €IMHCTBEHHBII KOPEHb YPABHEHHUS.
MBI yxe JoKa3aiH, YTO B ’TOM YPaBHEHUU MOXKET OBbITh TOJIBKO OJIUH KOPEHb.
OTBET: -2.

Cpa3y orBeTHM Ha Hau0oJIee YACTO BCTPeYaeMble BONPOCHI:

- Yrto, HaJ10 BOT TaK, 10 OYEPEH, IPOBEPSATH OJIHO YUCIIO 3a APYTruM?

- [la, BOT Tak 1o ouepeu, IPOBEPSTH OAHO YHUCIIO 3a APYTUM!

- A ecnu 310 ymcio Oyner 6oabmKUM?

- Ecin BaMm nmanu pemarh 3TO ypaBHEHME, W aBTOp 3aJauyd IIpejroyiarajl TaKod METOJ| PELIEHUus, TO
KOpPEHb ypaBHEHHS HE OyAET OYEHBb OOJBIITUM.

- A ecnu 3T0 yKcio He OyJeT Lenbm?

- Takoro nmoutu He ObIBaeT, ocobenHo Ha LT, ecnu mpennonarancs 3TOT METOMA, TO KOPEHb BO3MOKHO
HaliTH (yragarp).

- Aecmu...

- A ecnu y 6aOymiku BbIpacTeT 60poja, TO OHa cTaHeT jaedyikoi. CMeno pemraite U He 3a7aBalTeCh
JUIIHAMHU BOIIPOCaMH, BCE MONydUTCs. Bbl y3HaM HOBBIN croco0 pelleHusl ypaBHEHM, U eciu Bbl He
HaXOJIUTE pelleHHe CTaHJapTHBIM CIIOCOOO0M, TO MOMPOOYHTE UCIIOIB30BaTh BOT 3TOT!
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TECT 11.4.01.
1.  Pemmts ypaBHeHme: 7°% = X + 2
2. Pemmrts ypaBHenue: 3°% = S
X
3. Pemmts ypaBHeHue: 472 +6*° =100
4.  PemuTh ypaBHEHHE: IOQE (x-=5)=x-9
3
5.  Pemmts ypaBHeHue: v3X+3 +2y/2x -3 =5
6.  Pemmts ypaBHenue: 2v/X—1++vX+3 =2
1
7. Pemmrtsb ypaBHeHne: 1+ /2 —X =x° — ——
X—2
2
8.  Pemmts ypaBHeHue: IYX—32 +3/X =
Ux-31
9.  Pemwutsb ypaBHeHHE: V2X+5 =8—-/X-1
10. Pemuts ypaBHeHue: X —1++/X+3X =3—-X
11. PemmTs ypaBHeHHe: 2° = 2X* —5X U B OTBeTe yKa3aTh MPOU3BEICHNE KOITHUECTBA KOPHEil Ha
00NN KOPEHb.
12. PemmTh HEPABEHCTBO U B OTBETE yKa3aTh HAMMEHBIILEE 1IENI0E PEIeHHe: X —3 > 3— Jx
13. Pemmth HepaBeHCTBO: 4”2 +6°° <100 1 HAWTH CyMMY IEJBIX HONOKUTEIBHBIX PELICHHUIA.
14. PemuTh HEPABEHCTBO U HAWTH KOJIMYECTBO LENbIX pereHui: Ig X < —/x -1
15. PemmTh HepaBeHCTBO: 2 < 4X U B OTBETE YKA3aTh KOJIMYECTBO LEIIBIX PEIICHUIA.
16. PemmTh HepaBeHCTBO: 2* > 2X° —5X U B OTBETE yKA3aTh KOJTHUECTBO IIE/IBIX PELICHHIA.
17. PemmuTh HEPABEHCTBO M HAWTH CyMMy LeNbIX pemenuii: Igx > x* —2
18. PewuTh HEPaBEHCTBO U HANTH CyMMY LICJIBIX PEIICHUI: Ig X > Jx -1
OTBETDI:
1. 5 4. 8 7. 1 10.1 13.15 16.4
2. 3 5 2 8. 32 11.6 14.1(x=1) 17.1
3.5 6. 1 9. 10 12.5 15.4 18. 1
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11.4.02.11. I'padbmyeckuin MeTOA PeUICHUS
TPUTOHOMETPHUYCCKHUX VPABHCHUN M HEPABEHCTB.

IPUMEP: Haiit o61acTh 3HaueHnH QyHKINN Y = 2Sin* X —4C0SX + 3.
PEHIEHME: Ilpeo6pa3yem ypaBHeHUE (DYHKITUH, BOCIIOJIB30BABIINCH OCHOBHBIM TPUTOHOMETPHUYECKUM
CBOMCTBOM:

y = 2sin’ x—4cosx+3=2~(l—cos2 x)—4cosx+3=
=2-2c0s° X—4c0sX+3=-2c0s* X—4C0S X +5

[TpousBenéM 3ameHy nepeMeHHbIX t = C0s X. [Tomydaem y = -2t% - 4t + 5.
[octpoum rpaduk dyrkmun y(t) = -2t° - 4t + 5.
N/

3\

AT

BcenomunM, uro 3Hauenue t = COS X JexxuT B mpezenax oT -1 go 1. OueBuaHO, 4TO 00JaCTh 3HAYEHUH
JTAHHOM (DYHKIMH JISKHUT B mIpeaenax ot -1 1o 7.
OTBET: [-1; 7].
1) T
INPUMEP. Peuiuth ypaBHEHUE: (gj —5= CO{E 1 Xj )

PEHIEHHUE: IIpeo6pazyem HCXOAHOE YpaBHEHHE:

() () -l
&) s=eof )

IToctpoum rpadpukn  QyHKIMHA Y, =(%) 5 m vy, =cos(%—xj+5 Ha OJHOW KOOPAWHATHOU

ITIJIOCKOCTH:

y

4 >
0 1 X

Ha Bcskuil cnyyail MoxeTe BBIYMCIUTH 3HadeHHs] QyHKuMid B Toukax —m/2, 0, n/2, m. s GpyHKuu:
X
y, = (g) -9 3TH 3HaYeHUs OyAYT NPUOIU3UTENbHBIMH.

OTBET: 0.
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TECT 11.4.02.
1. Haiiti o6macTh 3HaueHnit GyHKIMA Y = 2Sin X —4sinX +3
2. Haiiti o6nactp 3HaueHni Gynkupn Y = 9c0s3x —12c0s” 3x
3. Haiitu MHOXeCTBO 3HaueHHH GyHKIMH Y = 9sin’ X +6sinx +13
4.  HaiiTu MHOXECTBO 3HAUCHUH QYHKIHH Y =4 — 2COSX — COS” X
5.  HaiiTu MHOXeCTBO 3HaYeHHl pyHKIMH Y =5C0S° X +4C0SX +3
6.  Haiiti ;umHYy oTpe3Ka, sSBISIONIErocs 00J1aCThI0 3HAUCHUH QYHKIHMH Y = Sin° X +4SinX +5
7. Haiitn ITHY OTpe3Ka, SIBJISTFOLLIETOCS 00J1aCTBI0 3HAYEHHH byHKIIH
y =2c0s" 2X —2C€082X +1
8.  Haiitn JUINHY OTpe3Ka, ABJISAIOLLETOCS 00J1aCThIO 3HAYEHUN byHKIIN
y =2c0s* 3X —6c0S3X + 6
9.  Haiitn Haubonbiiee 1enoe 3Ha4eHne GyHKIuU Y = 0,5v9¢0s? X +6c0sX +10
10. HaiiTu HaubounbIIee 1esioe 3HaYeHne PYHKIUU Y = %x/l6s.in2 X+16sinx +17
x-1
11. Pemmts ypaBHEHHE (E] —2=sinx
12. Pemmuth ypaBHeHHe COS TX = 5 + X2 — 4x
13. Pemmts ypaBHeHHE 3" = Cosg U B OTBETE yKa3aTh LIeJbIe KOPHHU.
14. Pemmth ypaBHEHHE Sin% = x*-8x* +17
15. Pemmth ypaBHeHHe 2SiNX =5x° +2X+3
16. Pemmth ypaBHeHHe SiNX = X° + X +1
17. PemmTh ypaBHEHHE COSX = —X’
18. Pemmuts ypaBHEHUE Sin% =x*—4x+5
.2 X x?-4x+5
19. Pemmth ypaBHEHHE SiN 7 +1=2
20. PemmTs ypaBHeHHe COS X = 1 + X?
21. Peumth ypaBHEHUE Ig(X2 —4x +l4)+ sin(BTﬂXj =0
22. Uemy paBHO KONHMYECTBO IENBbIX pEIICHMI HepaBeHCTBA  COS’ /X + COS7X — 2 >0
NpUHAUISKAIINX TPOMEXYTKY (-47; 37).
OTBETHDI:
1. [1;9]. 7. 45 16. Het xopHeii
27 8. 12 17. Het xopHeit
2. |=2L 5 9. 2 18.2
3. [12; 28] 10.4 19.2
' 1’ 1 12.2 21.2
5. {_;12} 13.0 22.3
> 14.2
6. 8 15. Her kopHei
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11.4.03.11. I'padbhnueckuin MeTOa PeUICHUS
VDPDABHEHUM M HEPABEHCTB ¢ MOIVJISIMH.

ITPUMEP: Haiitn konmuecTBO KopHel ypaBHenust 109, (X —l) = ‘XZ - 4‘ .
2
PEHIEHHUE: CtpouM Ha 0OTHOW KOOPJAMHATHOMN TJIOCKOCTH rpaduKu (QyHKITHH

y,=log, (x-1) u v, :‘x2—4‘.
2

Ha Bcsikuil ciaydall BCHOMHUM, 4TO Ul IOCTpOeHMs rpaduka GyHKOMH Y, =‘X2 -4

, CHa4dajla Haao

2
nocTpouTh Tpaduk GpyHKIMKU Y = X° —4, a 3aTeM, ocTaBUB 0€3 U3MEHEHHU Ty 4acTh rpaduka, KoTopas

HaXOAUTCs BBIIIEC OCH a6CHI/ICC, 0T06pa>1<a10T CUMMECTPUYIHO I9TON ocH Ty 4YacCTb r‘pa(pr/IKa, KOTOpasa

HAXOIUTCA HUXKE OCU aOCIIHUCC:
3 YA

.
\ yo=[x"- 4] 4

T\ x 2

yr= x=4

5
s g

o o
= J

Onpez[eﬂ;leM KOJIMYCCTBO TOUCK HepeCG‘IGHI/IH Fpa(I)I/IKOBI

YA
12 ‘

V=[x 4 4

2 |1 X
\i710g, 5 (x-1)
— ’
OueBuaHO, 4TO y rpadukoB ecTh obmas Touka (2; 0). Taxxke o4eBUAHO, UTO Y TPAPUKOB €CTh €IIE OTHA

TOYKA MEPECEUCHUS.
OTBET: 2.

TECT 11.4.03.

1.  HaiiTu konMyecTBO KOpHEH ypaBHEHHUS Ing|X - 4| =X-2
2. Haiiti xom4yecTBO KOpHEH ypaBHEHHUS ||Og2 X| =05"-05

3. Haiitu xonmyecTBo KopHei ypaBHeHus 109, (X - 1) = ‘XZ - 4‘
2

4.  Haiiti KoMuecTBO KopHeii ypapHenus 10g, (x +1) = —|X| +1

Haiiti konu4ecTBo KopHe# ypaBaeHus 10g, X = |X| +1

. . 1
6.  Haiitu kommmuecTBO KOpHe# ypaBHeHus 109, X = —

X
Halitn Komm4ecTBO KOpHEH ypaBHEHUS ||Og2 X| = |X(X - 2)

8.  HaiiTi KOMMYeCTBO KOpHEH ypaBHEHUS |0g2|x| = —0,5| X|
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9.  Haiitu xonuuecTBO KOpHEH ypaBHeHUs X° + — =(l0g,; X
2

10. HaiiTi KoMMYeCTBO KOPHEW ypaBHEHHUS |0g2|x — 4| =X-2

11. Pewmmts HepaBenctso 109, (X +1) < —|X| +1 ¥ HaliTH KOJIMYECTBO LENBIX PEIICHUN.

12. Pewuts HepaBeHncTBo 10g, X > |X| +1 ¥ HAWUTH KOJIMYECTBO IEIBIX PEIICHUMN.

13. Pemmwuts HepaBencTso log, X < ﬁ Y HAWUTH CYMMY LEJIBIX PELICHUM.

X

14. PemmuTth HEpaBEHCTBO ||Og2 X| > |X(X - 2] Y HalTH KOJMYECTBO LIEJBIX PEILICHUH.

15. Pemmuth HEPaBEHCTBO |0g2|x| < —O,5|X| Y HAalTU KOJIMYECTBO LEJIBbIX PEILICHUM.

16. PemuTth HEpaBEHCTBO |Og0’2|x| > X? ¥ HaliTH KOJIMYECTBO IEJIBIX PEIICHHU.

17. Pemmth HEPaBEHCTBO X’ + 3 <|log, X| 1 HalTH KOJUYECTBO LEIIBIX PEIICHUI.

2

18. Pemmuth HEpaBEHCTBO |0g2|x - 4| > X —2 1 HaWTU CyMMY LIEJIbIX NTOJIOKUTENIbHBIX PEILICHHH.

19. Pemmthb ypaBHEHUE |0g3(28— |Sin 0,57zx|) =8+ 2x —x?

20. Pemmth ypaBHEHHE Iogl(3+|sin X|)= 2 —2

3
21. Pemmrts ypaBHenue log, (3 —|cos X|) = 271
22. Pewmts ypasuenne 2 =1+ x
1 X% +2x -
23. Pemmuth ypaBHEHUE (—j =4—sin
3 4(x-1)
OTBETHhI:

1. 1 5.0 9.1 13.3 17.0 2.
2. 1 6. 1 10.1 14.1 18.3 22.0; 1.
3. 2 7. 3 11.1 15.4 19.1 23.-1
4. 1 8. 2 12.0 16.0 20.0
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11.4.04.11. DYHKIHMOHAJBbHBIC METOAbI PeIICHHUS.
O4eHb CJI0KHBIE.

IMPUMEP. Pemuts ypaBuenue 4 — (7 —x)-2* +12—-4x =0.
PEILIEHME: Beeném 3ameny nepeMeHnbix 2° =t . [Toay4yaeMm KBaapaTHOE ypaBHEHUE:
t? —(7-x)t+12-4x =0.
Koadpdumuentsr: a=1,b = - (7 - X), ¢ = 12 — 4x. Haitném TucKprUMUHAHT:
D =(7-x)? —4(12—4x) = 49— 14x + x> —48+16x = x* +2x +1=(x+1)?. VD =[x+
KopHu ypaBHeHus:
tl:7—x+x+1:4 t2:7_x_x_1:3—x.

2 2
Bossparaemcst k nepeMmeHHo# X. CHavana Haiiaém nepBblil KopeHb t, =4, torna 2° = 4. 3Hauur X = 2.
Teneps Haiiaém Bropoil KopeHb t, =3— X, Torma 2° =3—-X. Tak kak y = 2” - Bo3pacTaromnias GyHKIHs,
y =3—-X - yObBatomasi GpyHKIHs, TO BO3MOXKHA TOJIBKO OJTHA TOYKa IMEpecedeHus: rpaukoB, TO €CTh

onuH KopeHnb. Haxoaum nmonbopom X =1.
OTBET: 2; 1.

IIPUMEP. Pemuts HepaBeHCTBO v X —2 ++/3—X > VX —1—+/6—X.
PEIIEHHUE:

0/13 = xe[2:3]

x—2>0
3-x>0
x—=1>0
6-x>0

[Ipu Bcex x u3 OJ13 neBast yacTh HEpaBEHCTBA HEOTPUIIATENIbHA, a MPaBasi YaCTh OTPHUIATEIbHA. 3HAYHT,
HEpPaBEHCTBO CIpaBeTUBO i Beex x u3 OJ13.
OTBET: x €[2; 3].

Hepasencrso Kommu.

f(x)+ >2,ecmuf(x)>0 u f(x)+ <2, ecuf(x)<0.

L L
f(x) f(x)

TECT 11.4.04.
1.  Cywmma kopHeit ypaBuerus 4" — (7 —X)-2* +12—4x =0 pasHa ...
Permmuts ypasuenne (X +1)logs x +4xlog, x —16=0
Pemuts ypasuenue logs X + (X —1)log, X = 6 —2x

HaiiTu cpenree apudMeTHUecKoe HesbiX KopHei ypapaenns 9% —2(x +3)-3* +5+2x =0

3+ X

2
3

4.  Cymma Kopueii ypapuerns 4% —2-(x +8)-27 +16-X +64 =0 papHa ...
5

6 Pemnth ypaBHeHHE X + (X + 1)Sin % = —

7. Pemmth ypaBHeHHE X’ —2XSin%+1:O

8.  Pemuts ypaBHEHHE |0g2(1+ X2)= log, X — x* +2x

12+1

1-|
9.  Pewutsh ypaBHeHHE 2 M= x? 4
1+x
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10. Pewuts ypaBHEHHE 2008% =2"+2"
11. Pewmmwmtb ypaBHEHHE 2COS§ =5"+57"
12. Pemmth ypaBHEeHUE 2CO0S27X = X + 1
X
13. Pewmts ypasuenne 2" =tgax + ctgax
14. Pemmts ypaBuenue 2~ =log_x+log_ 7z
15.  Pemmrs ypaHenue 4X—2x*—1=log,(x* +1)—log, X
16. Pemmth ypaBHEHUE 9" 4 497 4 = V34 +4x - 2X?
17. Pemwuts ypaBHEHUE 16 4 +16 ¢ = \V63+2x — x*
18. Pemmts ypasrenue 3(1+Cc0s272x)=3" +3°*
19. Pemwth ypaBHeHHE 2X° + Iogz(7+2x—x2):4+x4
20. Pemwutsb ypaBHEHHE |0g2(6x—x2 —5): x? —6x+11
21.  Pemmts ypasuenue log, (x(1—x))= -2+ Sin(zj‘
X
22. PemuTth ypaBHEHHE Iogz(1+ 4X2): log, x+8x(1—x)
23. Pemmts ypasuenue log, x =1+sinx-log, 2
24. Haiitn umcio KopHeil ypaBHEHHS 3COSX +4C0SX = X* —6X +14
25. PemmTh HEPaBEHCTBO X° — 2X + 4 > /544X — X°
26. Pemmth ypaBHeHHE 4X° —4X +2 = 2;
3X° —6X+7
27. PemmTh HEPABEHCTBO COS’ (X +l)- Ig(9 —2X— X2)2 1
28. PewmmTh ypaBHEHHE COS% =3
29. PemmTh HEPaBEHCTBO M HAWTH KOJIMYECTBO LEJIBIX PEIICHUN 3. log, (6X . 6)2 1
30. PemuTh HEPABEHCTBO U HAUTHU KOJMUYECTBO LIEIBIX pEIICHUH 272, |ng(4x - 2)2 1
x2+2x
31. PemuTh ypaBHEHHE (gj =4—(sin % (x— 1*
32. Pemmuts ypaBHeHue Sin’ 7z)(+|0g§(x2 —2X+1):O
OTBETDI:
1. 3 9. 0 17.1 25.[-1; 5]
2. BO 10.0 18.1 26. Het xopHeii
3. BO 11.0 19.1 27.-1
4. BO 12.1 20.3 28.0
5. BO 13.0,25 21.0,5 29.3
6. -1;1 14. 7 22.0,5 30.2
7. -1;1 15.1 23. 1 31.-1
8. 1 16.1 24.0 32.0; 2

P.S. BO (be3 OtBera) — o3HauaeT, 4To eciau Bbl BHe3aNmHO pelIUTE ATOT MPUMEP, TO 00S3aTEIHHO
MOKa)KUTE €ro MperoaaBaresto, 4To0bl OH Bac mpoBeput u 3anucai oTBer.
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